

**Protokół nr 9**  
**obrad IX zwyczajnej sesji Rady Powiatu Bartoszyckiego**  
**z dnia 29 marca 2019r**

IX zwyczajna sesja Rady Powiatu Bartoszyckiego odbyła się w sali sesyjnej starostwa, i była transmitowana przez telewizję kablową BART- SAT

Obrady rozpoczęły się o godz. 12.00 i zakończyły o godz. 15 45

Otwarcia obrad dokonał Lech Darski przewodniczący rady powiatu, wypowiadając formułę „**otwieram obrady IX zwyczajnej sesji Rady Powiatu Bartoszyckiego**”.

**stan radnych – 17**

**obecnych na sesji - 17**

*Lista obecności w załączeniu*

Następnie Przewodniczący Rady powitał radnych, zaproszonych gości, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu oraz przedstawicieli służb i straży, i poprosił o zgłaszanie uwag do porządku obrad

**Rady Mirosław Olejnik** zapytał, dlaczego do porządku nie został włączony projekt uchwały w sprawie ustalenia diet radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych wniesiony przez klub radnych Koalicja Obywatelska.

Odpowiadając radnemu Przewodniczący Rady wyjaśnił „ pan tutaj apeluje do nas wszystkich, do mnie ażebyśmy czytali statut bardzo dokładnie i inne dokumenty które tego dotyczą, i ja apeluję o to samo, jest tam taki punkt w statucie który mówi o tym, że uchwała... wymagana jest opinia zarządu powiatu. Takiej opinii zarządu powiatu nie otrzymałem ..... zresztą zmiany w statucie są planowane w najbliższym czasie i również w dietach, my mamy w tej chwili dużo pilniejsze sprawy..... Ale jeśli będzie pozytywna opinia zarządu powiatu, a atak jest wymagana..... to wtedy będzie wprowadzona tego typu uchwała..... ”

W imieniu Zarządu Powiatu, **Starosta** złożył wniosek o wniesieniu autopoprawki do projektu uchwały nr 43 w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagradzania nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania i rozliczania, bowiem po konsultacjach ze związkami zawodowymi zmienia się kwoty w tzw. widełkach poprzez podniesienie najniższej kwoty o 100 zł i najwyższej kwoty także o 100 zł.

Po czym **radny Mirosław Olejnik**, w imieniu klubu radnych Koalicja Obywatelska, zawnioskował o zdjęcie z porządku obrad wszystkich projektów uchwał dotyczących oświaty.

Ponadto **radny Olejnik** stwierdził, że w dzisiejszym w porządku obrad brak jest punktu dotyczącego interpelacji i zapytań oraz punktu dotyczącego odpowiedzi na interpelacje i zapytania, w związku z tym złożył wniosek formalny o uwzględnienie tych dwóch punktów w porządku.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne imienne, wniosek radnego Olejnika o zdjęcie z porządku obrad wszystkich projektów uchwał dotyczących oświaty tj. 7f; 7g; i 7i.

Radni głosowali w następujący sposób:

1. Bogdanowicz Władysław – wstrzymujący się
2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
3. Darski Lech – przeciw
4. Figat Mirosław – przeciw
5. Kurach Wiesław – przeciw
6. Łuszczuk Krzysztof – przeciw
7. Matejunas Marcin – przeciw
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - przeciw

10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - przeciw
12. Przybysz Marcin – za
13. Rogowski Ireneusz – przeciw
14. Stapaj Piotr – za
15. Szarejko Jerzy - przeciw
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
17. Zduniuk Ryszard - za

Głosami: za- 7; przeciw – 9; wstrzymujące się - 1, wniosek został oddalony

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne imienne, wniosek radnego Olejnika w sprawie w prowadzenia do porządku obrad punktów dot. interpelacji i zapytań radnych.

Radni głosowali w następujący sposób:

1. Bogdanowicz Władysław – przeciw
2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
3. Darski Lech – przeciw
4. Figat Mirosław – przeciw
5. Kurach Wiesław – przeciw
6. Łuszczyk Krzysztof – przeciw
7. Matejunas Marcin – przeciw
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - przeciw
10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - przeciw
12. Przybysz Marcin – za
13. Rogowski Ireneusz – przeciw
14. Stapaj Piotr – za
15. Szarejko Jerzy - przeciw
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
17. Zduniuk Ryszard - za

Głosami: za- 7; przeciw – 10; wstrzymujące się - 0, wniosek został oddalony

W dalszej kolejności radni w n/wymieniony sposób, w głosowaniu jawnym imiennym, zadecydowali o wprowadzeniu do porządku autopoprawki zarządu do uchwały w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagradzania nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania i rozliczania:

1. Bogdanowicz Władysław – przeciw
2. Chilmanowicz Bartłomiej - przeciw
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczyk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – przeciw
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – przeciw
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – przeciw
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – przeciw
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – przeciw

17. Zduniuk Ryszard - przeciw  
Głosami: za- 9; przeciw – 8; wstrzymujące się - 0,

Po czym Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie jawne imienne, porządek obrad, który został przyjęty głosami:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - przeciw
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – przeciw
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – przeciw
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – przeciw
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – przeciw
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – przeciw
17. Zduniuk Ryszard - przeciw

Głosami: za- 10; przeciw – 7; wstrzymujące się - 0, i przedstawiał się następująco:

1. *Otwarcie obrad IX sesji Rady Powiatu Bartoszyckiego.*
2. *Stwierdzenie prawomocności obrad.*
3. *Ustalenie porządku obrad.*
4. *Przyjęcie protokołu obrad VII i VIII sesji Rady Powiatu.*
5. *Informacja z posiedzeń Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami oraz realizacji uchwał Rady Powiatu.*
6. *Przedstawienie sprawozdania z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej i wykorzystania przyznanych środków finansowych w 2018 r.*
7. *Podjęcie uchwał w sprawach:*
  - a) *przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Bartoszyckiego na lata 2019-2029, (nr 38)*
  - b) *zmian w budżecie powiatu na 2019 r., (nr 39)*
  - c) *zmian w statucie powiatu, (nr 40)*
  - d) *ukonstytuowania komisji rewizyjnej, (nr 41)*
  - e) *ustalenia składu osobowego komisji stałej oraz określenia przedmiotu jej działania, (nr 42)*
  - f) *zmiany regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania i rozliczenia, (nr 43)*
  - g) *zmiany zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach lub placówkach, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, doradców zawodowych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych zatrudnionych w szkołach lub placówkach, (nr 44)*
  - h) *zmiany uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy oraz harmonogramu dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu bartoszyckiego, (nr 45)*
  - i) *likwidacji jednostki organizacyjnej powiatu. (46)*
8. *Sprawy różne.*
9. *Zamknięcie obrad IX sesji Rady Powiatu.*

Po udzieleniu przez Radę Powiatu głosu poseł Jerzy Wilk poinformował o programie rządowym tzw. Nowej Piątce, czyli pięciu postulatach, które mają być zrealizowane już w roku 2019 oraz udzielał odpowiedzi na zapytania radnych.

Następnie głos zabrał radny sejmiku województwa Marcin Kazimierczuk, który między innymi zadeklarował pomoc przy załatwianiu różnych spraw.

Podziękowania na współpracę z radnymi w okresie sprawowania funkcji dyrektora Powiatowego Centrum Rozwoju Edukacji złożyła Anna Binięda.

#### **Ad 4**

Protokół obrad VII i VIII sesji Rady Powiatu znajdował się w biurze rady .

Uwag do protokołów nie było.

W wyniku głosowania Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła protokół obrad VII i VIII sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 5 minutową przerwę

Po przerwie obrady wznowił Przewodniczący Rady przechodząc do kolejnego punktu porządku

***stan radnych – 17***

***obecnych na sesji - 17***

#### **Ad 5**

Informację z prac Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami oraz realizacji uchwał rady przedstawił J. Zbigniew Nadolny – starosta bartoszycki.

*pytań nie było*

#### **Ad 6**

Sprawozdanie z działalności warsztatów terapii zajęciowej i wykorzystania przyznanych przez powiat środków finansowych w roku 2018 zostało dostarczone radnym oraz było omawiane na spotkaniu w dniu wczorajszym – wyjaśnił Przewodniczący Rady, a następnie poprosił o zadawanie pytań.

*pytań nie było*

#### **Ad 7**

**Podjęcie uchwał w sprawach:**

**- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Bartoszyckiego na lata 2019-2029 –**

*pytań odnośnie w/w projektu nie było*

Przewodniczący Rady odczytał a następnie poddał pod głosowanie jawne imienne, powyższy projekt uchwały w wyniku którego radni jednogłośnie zatwierdzili wprowadzone zmiany w w/w uchwale.

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczyk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – za

11. Pająk Robert - za
  12. Przybysz Marcin – za
  13. Rogowski Ireneusz – za
  14. Stapaj Piotr – za
  15. Szarejko Jerzy - za
  16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
  17. Zduniuk Ryszard - za
- Głosy: za- 17; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0
- Uchwała nr IX/38/2019**

- zmian w budżecie powiatu na rok 2019 –

*pytań nie było*

Przewodniczący Rady odczytał przedmiotowy projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie:

1. Bogdanowicz Władysław – za
  2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
  3. Darski Lech – za
  4. Figat Mirosław – za
  5. Kurach Wiesław – za
  6. Łuszczyk Krzysztof – za
  7. Matejunas Marcin – za
  8. Mucha Grzegorz – za
  9. Nadolny J. Zbigniew - za
  10. Olejnik Mirosław – za
  11. Pająk Robert - za
  12. Przybysz Marcin – za
  13. Rogowski Ireneusz – za
  14. Stapaj Piotr – za
  15. Szarejko Jerzy - za
  16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
  17. Zduniuk Ryszard - za
- Głosy: za- 17; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0

**Uchwała nr IX/39/2019**

- wprowadzenia zmian w statucie powiatu -

Wprowadzenie zmian umożliwi powołanie komisji skarg, wniosków i petycji w mniejszym składzie. W dotychczasowym brzmieniu statutu „rada wybiera przewodniczącego oraz pozostałych czterech członków komisji skarg, wniosków i petycji w tym zastępcę przewodniczącego i sekretarza komisji „ – komisja powinna się składać z minimum 5 radnych.

Do tej pory do składu komisji zgłosiło się tylko 3 radnych. Wprowadzona zmiana umożliwi radzie powołanie tej komisji i rozpoczęcie wykonywania przez nią określonych ustawą zadań – co uzasadnia konieczność zmiany w statucie.

Ponadto w projekcie uchwały w § 46 statutu dokonuje się skreślenia zapisów ustępu 4. – wyjaśnił Przewodniczący Rady.

*pytania*

**Radny Mirosław Olejnik** stwierdził, że generalnie nie ma zastrzeżeń do wprowadzonych zmian, lecz w imieniu klubu Koalicja Obywatelska wnosimy o nie skreślenie w § 46 zapisu ustępu 4 dot. obowiązku umieszczania protokołów posiedzeń zarządu powiatu na stronie internetowej powiatu.

Odmiennego zdania był **Starosta** wg niego ten zapis powinien być wykreślony.

W tym stanie rzeczy Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne imienne, wniosek radnego Mirosława Olejnika.

Radni głosowali w następujący sposób:

1. Bogdanowicz Władysław – wstrzymujący się
2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
3. Darski Lech – przeciw
4. Figat Mirosław – przeciw
5. Kurach Wiesław – przeciw
6. Łuszczuk Krzysztof – przeciw
7. Matejunas Marcin – przeciw
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - przeciw
10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - przeciw
12. Przybysz Marcin – za
13. Rogowski Ireneusz – przeciw
14. Stapaj Piotr – za
15. Szarejko Jerzy - przeciw
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
17. Zduniuk Ryszard – za

Głosy: za- 7; przeciw – 9; wstrzymujące się - 1- wniosek radnego został oddalony

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta w następujący sposób:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - wstrzymujący się
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – wstrzymujący się
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – wstrzymujący się
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – wstrzymujący się
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – wstrzymujący się
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – wstrzymujący się
17. Zduniuk Ryszard – wstrzymujący się

Głosy: za- 10; przeciw – 0; wstrzymujące się - 7

***Uchwała nr IX/40/2019***

#### **- ukonstytuowania komisji rewizyjnej -**

Komisja Rewizyjna została powołana w dniu 15 lutego 2019r podczas VII sesji uchwałą nr VII/34/2019 w sprawie ustalenia składu osobowego komisji rewizyjnej.

Przedłożony w dniu dzisiejszym projekt uchwały określa funkcje poszczególnych członków tejże komisji – wyjaśnił Przewodniczący Rady Powiatu, i zapytał o zgodę n/w:

- Rogowski Ireneusz – przewodniczący
- Pająk Robert – sekretarz

- Kurach Wiesław - członek

W/wymienieni radni wyrazili zgodę

Następnie Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie.

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – za
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – za
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
17. Zduniuk Ryszard – za

Głosy: za- 17; przeciw – 0; wstrzymujące się - 0

**Uchwała nr IX/41/2019 – zał. nr 4**

**- ustalenie składu osobowego komisji stałej oraz określenia przedmiotu jej działania -**

Przewodniczący Rady poinformował, że powyższy projekt tworzy komisję budżetu i realizacji zadań powiatu, określa zakres jej działania, liczebność komisji oraz ustala jej skład osobowy.

**Starosta** zaproponował do składu komisji: Wiesława Kuracha - przewodniczący, Krzysztofa Łuszczuka – sekretarz oraz Marcina Matejunasa, Jerzego Szarejko i Mirosława Figata – członkowie komisji.

**Radny Mirosław Olejnik** wnioskuje o rozszerzenie składu osobowego komisji o wszystkich radnych zrzeszonych w klubie Koalicja Obywatelska czyli o 7 osób tj.: Bartłomieja Chilmanowicza, Mirosława Olejnika, Grzegorza Muchę, Piotra Stapaję, Marcina Przybysza, Zbigniewa Szyszkę i Ryszarda Zduniuka.

W dyskusji jak się wywiązała nad zwiększeniem komisji o 7 osób Starosta stwierdził, że nie ma sensu utworzenie komisji 15 osobowej.

Po czym odbyło się głosowanie nad wnioskiem radnego Olejnika tj. rozszerzeniem składu komisji:

1. Bogdanowicz Władysław – przeciw
2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
3. Darski Lech – przeciw
4. Figat Mirosław – przeciw
5. Kurach Wiesław – przeciw
6. Łuszczuk Krzysztof – przeciw
7. Matejunas Marcin – przeciw
8. Mucha Grzegorz – za
9. Nadolny J. Zbigniew - przeciw
10. Olejnik Mirosław – za
11. Pająk Robert - przeciw
12. Przybysz Marcin – za
13. Rogowski Ireneusz – przeciw
14. Stapaj Piotr – za

15. Szarejko Jerzy - przeciw

16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za

17. Zduniuk Ryszard – za

Głosy: za- 7; przeciw – 10; wstrzymujące się - 0, wniosek o rozszerzenie składu komisji został oddalony.

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę.

Po przerwie obrady wznowił Przewodniczący Rady Powiatu kontynuując dalszy porządek, tj. głosowanie jawne imienne, nad przyjęciem w skład komisji 5-ciu radnych zaproponowanych przez Starostę oraz 7 –u radnych zaproponowanych przez Klub Koalicja Obywatelska.

Wszyscy 12 radnych wyrazili zgodę na kandydowanie.

**stan radnych – 17**

**obecnych na sesji- 17**

Wyniki głosowania jawnego imiennego na każdego kandydującego radnego – stanowią załącznik do protokołu posiedzenia.

W skład komisji weszli: Wiesław Kurach, Krzysztof Łuszczuk, Bartłomiej Chilmanowicz, Mirosław Figat, Marcin Matejunas, Grzegorz Mucha, Marcin Przybysz, Piotr Stapaj i Jerzy Szarejko.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego komisji stałej oraz określenia przedmiotu jej działania, i poddał go pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta w następujący sposób:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - wstrzymujący się
3. Darski Lech – za
4. Figat Mirosław – za
5. Kurach Wiesław – za
6. Łuszczuk Krzysztof – za
7. Matejunas Marcin – za
8. Mucha Grzegorz – wstrzymujący się
9. Nadolny J. Zbigniew - za
10. Olejnik Mirosław – wstrzymujący się
11. Pająk Robert - za
12. Przybysz Marcin – wstrzymujący się
13. Rogowski Ireneusz – za
14. Stapaj Piotr – wstrzymujący się
15. Szarejko Jerzy - za
16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – wstrzymujący się
17. Zduniuk Ryszard – wstrzymujący się

Głosy: za- 10; przeciw – 0; wstrzymujące się - 7

**Uchwała nr IX/42/2019 – zał. nr 3**

*obrady opuścił radny Marcin Przybysz*

*stan radnych – 17*

*obecnych na sesji - 16*

- zmiany regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania i rozliczenia-

Powyższe zmiany dotyczą zmniejszenia wysokości dodatków funkcyjnych dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz innych osób pełniących funkcje kierownicze w placówkach oświatowych

Dotychczasowy poziom dodatków został ustalony uchwałą dnia 10 sierpnia 2018r na bardzo wysokim poziomie – najwyższym w kraju. Ustalenie nowej wysokości dodatków ograniczy wydatki budżetowe



jednostek, jednocześnie zapewniając średni ich poziom w porównaniu do innych samorządów w województwie i kraju.

Zabierając głos **radny Mirosław Olejnik** wypowiedział się negatywnie na temat w/w projektu

Kierując zapytanie do Skarbnika Powiatu **radny Robert Pająk** poprosił o podanie w przybliżeniu kwoty, która będzie potrzebna na podwyżki nauczycielom poczynając od 1 stycznia br.

Skarbnik wyjaśniła, że dotychczas nie otrzymała środków finansowych na podwyżki, i nie zna wysokości kwoty potrzebnej na ten cel.

*Innych zapytań nie było*

Po czym Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta jednogłośnie:

1. Bogdanowicz Władysław – za
  2. Chilmanowicz Bartłomiej - przeciw
  3. Darski Lech – za
  4. Figat Mirosław – za
  5. Kurach Wiesław – za
  6. Łuszczuk Krzysztof – za
  7. Matejunas Marcin – za
  8. Mucha Grzegorz – przeciw
  9. Nadolny J. Zbigniew - za
  10. Olejnik Mirosław – przeciw
  11. Pająk Robert - za
  12. Przybysz Marcin – nieobecny
  13. Rogowski Ireneusz – za
  14. Stapaj Piotr – przeciw
  15. Szarejko Jerzy - za
  16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – przeciw
  17. Zduniuk Ryszard – wstrzymujący się
- Głosy: za- 10; przeciw – 5; wstrzymujący się - 1

#### **Uchwała nr IX/43/2019**

- zmiany zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach lub placówkach, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, doradców zawodowych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych zatrudnionych w szkołach lub placówkach -

Rada Powiatu poprzedniej kadencji uchwałą dnia 10 sierpnia 2018 roku, ustaliła niższy tygodniowy wymiar realizacji zajęć dla dyrektorów i osób pełniących inne funkcje kierownicze w szkołach i placówkach. Natomiast w związku z obecną sytuacją finansową powiatu, a szczególnie budżetów jednostek oświatowych, Zarząd Powiatu proponuje powrót do wymiaru tygodniowego godzin jaki obowiązywał do sierpnia 2018r.

Pozwoli to na zaoszczędzenie w wymiarze 30 godzin tygodniowo nie powodując znacznego wzrostu obowiązków dyrektorów i wicedyrektorów.

*pytań nie było*

Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta głosami:

1. Bogdanowicz Władysław – za
2. Chilmanowicz Bartłomiej - przeciw

3. Darski Lech – za
  4. Figat Mirosław – za
  5. Kurach Wiesław – za
  6. Łuszczuk Krzysztof – za
  7. Matejunas Marcin – za
  8. Mucha Grzegorz – przeciw
  9. Nadolny J. Zbigniew - za
  10. Olejnik Mirosław – przeciw
  11. Pająk Robert - za
  12. Przybysz Marcin – nieobecny
  13. Rogowski Ireneusz – za
  14. Stapaj Piotr – przeciw
  15. Szarejko Jerzy - za
  16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – przeciw
  17. Zduniuk Ryszard – przeciw
- Głosy: za- 10; przeciw – 6; wstrzymujące się - 0
- Uchwała nr IX/44/2019***

- zmiany uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy oraz harmonogramu dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu bartoszyckiego -

*pytań nie było*

Następnie Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta w następujący sposób:.

1. Bogdanowicz Władysław – za
  2. Chilmanowicz Bartłomiej - za
  3. Darski Lech – za
  4. Figat Mirosław – za
  5. Kurach Wiesław – za
  6. Łuszczuk Krzysztof – za
  7. Matejunas Marcin – za
  8. Mucha Grzegorz – przeciw
  9. Nadolny J. Zbigniew - za
  10. Olejnik Mirosław – za
  11. Pająk Robert - za
  12. Przybysz Marcin – nieobecny
  13. Rogowski Ireneusz – za
  14. Stapaj Piotr – za
  15. Szarejko Jerzy - za
  16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – za
  17. Zduniuk Ryszard – za
- Głosy: za- 15; przeciw – 1; wstrzymujące się - 0
- Uchwała nr IX/45/2019***

- likwidacji jednostki organizacyjnej powiatu -

Zarząd Powiatu po analizie dotychczasowej działalności Powiatowego Zespołu Administracji Oświaty pod kątem celowości i oszczędności proponuje zlikwidowanie tej jednostki i przeniesienie realizacji zadań do starostwa powiatowego oraz oświatowych jednostek budżetowych.

*pytania*

**Radny Piotr Stapaj** nawiązując do w/w projektu stwierdził „ wczoraj na spotkaniu..... wyraziłem soje zdanie jak również klubu, ale chciałbym dzisiaj dla państwa tych którzy byli nieobecni ..... również poinformować, oczywiście kwestia czy ta jednostka jest potrzebna to jest taką decyzją którą zarząd podjął, tylko znowu brakuje nam pewnych rzeczy i konsekwencji skoro mówimy cały czas o braku funduszy to dlaczego w tym uzasadnieniu nie ma ani ... słowa o tym ile zaoszczędzimy..... Pytanie do pani skarbnik skoro dyrektorzy teraz dostaną nowe zadania, czy zatem idzie będzie zmiana do budżetu jednostek, żeby właśnie tych księgowych programy i inne rzeczy które będą niezbędne do tego ażeby właśnie przenieść są zabezpieczone. Dlatego tutaj mój wniosek żeby jednak wstrzymać się przed decyzją, i żeby faktycznie przeliczyć, wówczas kiedy będą oszczędności dla nas dla powiatu wówczas taką reorganizację należy przeprowadzić „

Nawiązując do wypowiedzi radnego Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że środki przeznaczone na działalność Powiatowego Zespołu Administracji Oświaty zostaną przekazane poszczególnym szkołom i placówkom.

Ponadto Przewodniczący Rady stwierdził, że dziewięćdziesiąt procent powiatów w kraju stosuje system który proponujemy co świadczy o tym, że jest to system dobrze funkcjonujący.

**Radny Mirosław Olejnik** „ panie przewodniczący ja zawsze byłem zwolennikiem tego ażeby w szkole był księgowy ..... podpisałbym się pod tą uchwałą ..... ale przeraziło mnie uzasadnienie tak wygląda że ..... była instytucja źle zarządzana, nie gospodarna, nie rzetelna ..... ja bym się podpisał pod tym żeby w tym uzasadnieniu było napisane że pod kierownictwem pana Zbigniewa Nadolnego wicestarosty powiatu bartoszyckiego, który nadzorował oświatę i to dalej i dalej bym to umieścił, bo panie starosto jest to odpowiedzialność polityczna, pan nadzorował oświatę i teraz ..... Pan to zwala na pana Karólewskiego, i tutaj widzę że stał się kozłem ofiarnym tego wszystkiego to ja nie zgadzam..... „

Wypowiedź radnemu przerwał **Przewodniczący Rady** i stwierdził, że określenie pana Karólewskiego kozłem ofiarnym jest bardzo dużym nadużyciem, wręcz przeciwnie pan Karólewski jest bardzo dobrym dyrektorem, dobrze zarządzającym jednostką, przygotowujemy zmianę systemu, która daje większą autonomię szkołom.

Radni dyskutowali na treści uzasadnienia przedmiotowego projektu uchwały.

Uzasadnienie do uchwały jest nie ważne, zwiększamy autonomię szkół i to jest istotą sprawy – podkreślił Przewodniczący.

**Starosta** wyjaśnił „ w moim sprawozdaniu nie ma tego zwrotu o którym wczoraj rozmawialiśmy na spotkaniu radnych..... nie był użyty przeciwko panu dyrektorowi, wszyscy dzisiaj wyraźnie mówimy, że my nie zmieniamy tylko dlatego, że mamy taki kaprys, zmieniamy system, po to, ażeby zwiększyć możliwość efektywniejszego działania dyrektorów szkół w stosunku do własnego budżetu ..... „

**Radny Ryszard Zduniuk** „ nam czy dla mnie nie chodziło o to, czy to będzie dyrektor czy zastępca, tylko chciałem widzieliśmy pod tym kątem ile szkół jest na terenie powiatu, jakie są to duże szkoły, gdzie się znajdują o jakim są profilu, tu jest calutki w tym problem, jeszcze dochodzą nam finanse i wtedy możemy rozmawiać..... Inna rzecz przy tym wszystkim to już do pana starosty, tworzony jest nowy wydział, ile tam jest osób zatrudnionych, kto ma być i czym się ma zajmować ..... Popatrzenie państwo tam się coś likwiduje a tu się tworzy..... To są rzeczy co nic nie wiemy, a państwo macie tutaj do nas pretensje że ja się z tym zwracam..... Ja bym się zapytał panią skarbnik w tym momencie co będzie jeżeli tych pieniędzy nie będzie, bo trzeba się liczyć z tym ..... „

**Radny Mirosław Olejnik** „ reasumując seria tych trzech uchwał oraz praktycznie nieprzygotowany temat dotyczący likwidacji ważnej jednostki powoduje, że klub radnych będzie przeciwny ..... „

**Radny Robert Pająk** zwrócił uwagę na nie precyzyjne podanie przez radnego Olejnika kwoty w budżecie powiatu przeznaczonej na oświatę.

**Radny Mirosław Olejnik** „ ja miałbym do pani skarbnik odnośnie oświaty bo z tego co wiem na jednym spotkaniu z dyrektorami było powiedziane że dyrektorzy mają robić nabór na przyszły rok, a pamiętajmy że dwa roczniki się nakładają .....

Po czym Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę

Po przerwie obrady wznowił Przewodniczący Rady kontynuując porządek obrad

**stan radnych - 17**

**obecnych na sesji – 16**

Udzielając odpowiedzi radnemu Zduniukowi **Starosta** powiedziała „ szanowni państwo przekształcenie ..... Powiatowego Zespołu Administracji Oświaty odbędzie się w ten sposób, że w miejsce powiatowego zespołu powstanie wydział oświaty i polityki obywatelskiej zatrudniający 2, 3 a może 4 osoby, zobaczymy jaka będzie potrzeba ..... i tak to będzie wyglądał, finanse będą te same co w powiatowym zespole. Wszystkie osoby będą miały propozycję zatrudnienia ..... wszystkie wyraziły wolę, jest tylko kwestia wyboru szkoły, czy innej placówki..... „

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały, i poddał pod głosowanie jawne imienne, w wyniku którego uchwała została przyjęta w następujący sposób:

1. Bogdanowicz Władysław – za
  2. Chilmanowicz Bartłomiej - przeciw
  3. Darski Lech – za
  4. Figat Mirosław – za
  5. Kurach Wiesław – za
  6. Łuszczuk Krzysztof – za
  7. Matejunas Marcin – za
  8. Mucha Grzegorz – przeciw
  9. Nadolny J. Zbigniew - za
  10. Olejnik Mirosław – przeciw
  11. Pająk Robert - za
  12. Przybysz Marcin – nieobecny
  13. Rogowski Ireneusz – za
  14. Stapaj Piotr – przeciw
  15. Szarejko Jerzy - za
  16. Szyszka Zbigniew Krzysztof – przeciw
  17. Zduniuk Ryszard – przeciw
- Głosy: za- 10; przeciw – 6; wstrzymujące się - 0

**Uchwała nr IX/46/2019**

**Ad 8**

**Sprawy różne:**

- **radny Piotr Stapaj** „ w imieniu rodziców Liceum Ogólnokształcącego zapytał kiedy otrzymają odpowiedź na temat rozszerzenia przedmiotów nauczania..... „

- **radny Grzegorz Mucha** „ szanowni państwo ..... przysłuchiwałem się obradom i we mnie aż się gotowało, zadam pytanie do pana starosty i do pana przewodniczącego, jak długo będą łamane przepisy ustawy, przepisy statutu, wynotowałem cztery rzeczy, nie wprowadzenie do porządku obrad obniżenia diet radnych..... sprawa druga wykreśla się z porządku obrad punkt interpelacje i zapytania radnych w statucie..... jest jasno napisane, że taki punkt w porządku obrad musi się znaleźć bezwzględnie .....

Sprawa następną w sposób wadliwy powołanie komisji stałej, gdzie w statucie jest jasno powiedziane, że to członkowie komisji wybierają ze swego grona przewodniczącego i sekretarza ..... sprawa kolejna w dalszym ciągu jest brak publikacji protokołów z posiedzeń zarządu ..... Mam jeszcze jedno pytanie na wniosek klubu wnioskowaliśmy o powołanie komisji statutowej, kiedy zarząd zamierza wprowadzić do porządku obrad na sesje powołanie takiej komisji ..... Na koniec mam taki wniosek aby protokoły z posiedzeń sesji były publikowane na bip-e bądź przesyłane nam w ramach platformy esesja..... „

**Radny Wiesław Kurach** kierując zapytanie do starosty powiedział „wspomniał pan dzisiaj w sprawozdaniu z prac zarządu pracownikom obsługi i administracji nastąpiła podwyżka w ośrodku szkolno-wychowawczym. Mam pytanie w imieniu innych pracowników placówek,.... czy uregulowania również będą dotyczyły pozostałych jednostek ..... „

Udzielając odpowiedzi Starosta wyjaśnił „miało miejsce spotkanie z pracownikami specjalnego ośrodka i z dyrekcją ..... i tam podjęliśmy .... decyzję ..... że w tym ośrodku pan dyrektor..... znalazł w swoim budżecie środki w wysokości 200 złotych średnio brutto dla każdego pracownika od 1 stycznia tego roku. My natomiast zobowiązaliśmy się do tego, że jeżeli znajdą się środki w naszym budżecie .... Po trzydziestym wrześniu..... bo będziemy znali subwencję jaka zostanie przydzielona ..... Będziemy podejmowali takie działania żeby w niewielkiej wysokości..... te kwoty wyrównać ..... „

**Radny Robert Pajak** w kontekście podwyżki pracowników przestrzegł starostę przed nierównym traktowaniem, zdaniem radnego wszyscy pracownicy podległych powiatowi jednostek, powinni być tak samo traktowani, jak pracownicy specjalnego ośrodka.

W tym samym czasie powinny być wypłacone podwyżki wszystkim pracownikom.

Ponadto radny zwrócił się z zapytaniem do starosty:

- kiedy swoją działalność rozpocznie powiatowa rada zatrudnienia,
- oraz wprowadzenie do stosowania przez każdą jednostkę organizacyjną powiatu regulaminu działania i zaciągania zobowiązań poniżej progu zamówień publicznych.

Odnosząc się do wypowiedzi radnego Pajaka, Starosta wyjaśnił „my ten regulamin posiadamy w starostwie, realizujemy go, ale dziękuję za przypomnienie.....„ w miarę potrzeb jest aktualizowany – podkreślił.

Natomiast powiatowa rada zatrudnienia zacznie już działać, będzie liczyła 7 osób, w dniu wczorajszym został zgłoszony do składu ostatni brakujący przedstawiciel – podkreślił Starosta

**Radny Ryszard Zduniuk** „dwie rzeczy jedna rzecz dotyczy odcinka drogi w Grzędzie, jest to droga powiatowa..... ta droga jest nieprzejezdna.... Wnioskuje aby zarząd wziął pod uwagę i wyremontował ..... aby była przejezdna....., następną drogą Prosimy Księżno ... ta droga jest szerokości około 4 metrów bo już tak gałęzie zarosły tą drogę, że nie da rady jechać ..... wnioskuję również aby odczytywać uchwały ..... to są ważne rzeczy ..... było też aby podpisywać uchwały przez radcę prawnego, nie ma tego ..... panie wicestarosto było na której komisji czy sesji zgłosiłem, pan się zobowiązał, że przedstawi wykaz wynagrodzeń pracowników starostwa..... tego nie mam..... Jeszcze jedna rzecz..... powstał wydział pozyskiwania środków dobrze by było, aby na sesji pani naczelnik by była, i przedstawiła pewne rzeczy dotyczące pracy tego wydziału ..... tak jak tu słyszę ten wydział ma pozyskiwać potężne pieniądze, a w związku z tym uważam, że powinna to zaprezentować ..... „

**Starosta odpowiedział** „te pytania bardzo proszę na piśmie, i ja panu odpowiem. Kwestia drogi w Grzędzie oraz drogi Prosimy Księżno..... my tam niedawno byliśmy.... na radzie miasta i gminy Bisztynek..... omawialiśmy te petycje mieszkańców, zobowiązaliśmy się do pewnych działań ..... są pewne technologie przewidziane na tę drogę w Grzędzie..... jest ujęta w planie, i będziemy się starali w miarę możliwości i w miarę pozyskiwanych środków te..... drogi remontować..... „

**Radny Grzegorz Mucha** zwracając do przewodniczącego rady powiedział „ w dniu 22 lutego złożyłem w biurze rady zapytania do pana przewodniczącego, do dzisiaj nie mam odpowiedzi.... „

Na tego typu pytania nie będę odpowiadał – stwierdził Przewodniczący Rady.

**Radny Mirosław Olejnik** stwierdził, że w sprawie podwyżki wynagrodzeń pracownikom jednostek powiatowych ma takie samo zdanie jak radny Robert Pająk. Ponadto radny podkreślił, że „ klub Koalicji Obywatelskiej jest dyskryminowany przez Przewodniczącego Rady ponieważ nie włączył złożonego projektu uchwały pod obrady sesji..... Mam kilka zapytań chodzi mi o drogę Worławki – Bukowiec, która była zgłoszona w poprzedniej kadencji..... Co dalej z tą drogą ja pismo złożę, teraz tak sygnalizacyjnie, i sprawa drogi Dęby – Toprzyny ..... stosowne pytanie złożę..... Chciałbym złożyć wniosek w imieniu klubu radnych..... wnioskujemy o odczytywanie na sesjach powiatu bartoszyckiego wszystkich interpelacji i zapytań radnych zgłoszonych ustnie i pisemnie na poprzedniej sesji oraz między sesjami do wiadomości radnych i mieszkańców w punkcie obrad rady powiatu odpowiedzi na interpelacje ..... Drugi wniosek informowanie mieszkańców powiatu o petycjach, które wpłynęły do zarządu powiatu i rady powiatu..... wnosimy..... o powrócenie do tego zwyczaju..... (dot. umieszczania na stronie protokołu posiedzeń zarządu) po raz kolejny .....wnoszę do pana przewodniczącego o ustalenie stałych posiedzeń sesji rady powiatu ..... „

#### Ad 9

Przewodniczący Rady Powiatu Lech Darski podziękował radnym za uczestnictwo, a następnie zakończył obrady wypowiadając formułę „ zamykam obrady IX zwyczajnej sesji Rady Powiatu Bartoszyckiego ”.

Protokołowała:  
Barbara Tomczuk

PRZEWODNICZĄCY RADY  
  
Lech Darski